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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG - REALIZADA EM 04 DE JULHO DE 2011 . 
ATA Nº 05/2011 – Às treze horas e trinta minutos do dia quatro de julho do ano de dois mil e 
onze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se a reunião da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a Presidência da Senhora Diretora, Profa. Samira 
Zaidan e contando com a presença dos seguintes membros: Profa. Ana Lydia Bezerra Santiago, 
Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Andréa Moreno, Chefe do 
Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Mônica Correia Baptista, Coordenadora 
do Colegiado de Pedagogia; Prof. Eduardo Fleury Mortimer, Coordenador do Colegiado de Pós-
Graduação; Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Curso de Especialização em Ensino de 
Ciências; Professora Nilma Soares da Silva, Diretora do CECIMIG; Profa. Carmen Maria de 
Caro Martins, Diretora geral da Escola de Educação Básica Profissional da UFMG; Profa. Maria 
Lúcia Castanheira, Diretora do CEALE; Profa. Marisa Ribeiro Teixeira Duarte, Profa. Maria 
José Braga, Prof. Juarez Tarcísio Dayrell e Prof. Walter Ernesto Ude Marques, representantes 
dos professores efetivos; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, representante da FaE no Conselho 
Universitário; Prof. Luiz Alberto Oliveira Gonçalves, representante da FaE no CEPE, Luciléia da 
Silva Vieira e Aryanne Martins Oliveira, representantes discentes; Profa. Conceição Clarete 
Xavier, representante convidada do CENEX; Prof. Sérgio Dias Cirino, representante convidado 
do NAPq; Profª Penha S. Silva, representante convidada do Curso de Licenciatura do Campo; 
Profa. Marildes Marinho da Silva, representante convidada do Curso de Licenciatura Indígena. 
Justificaram suas ausências: Prof. João Valdir Alves de Souza, Coordenador do Colegiado 
Especial das Licenciaturas da UFMG; Profa. Ângela Imaculada L.F. Dalben, representante 
convidada da UAB. Verificada a existência de quorum, a Professora Samira Zaidan iniciou a 
reunião, agradecendo a presença de todos. A seguir, passou à pauta: ELABORAÇÃO DA 
LISTA TRÍPLICE PARA VICE-DIREÇÃO DA FACULDADE DE ED UCAÇÃO – 
TRIÊNIO 2011-2014: A professora Samira Zaidan informou que foi realizada no dia 
20/06/2011 o processo de consulta à Comunidade da Faculdade de Educação para eleição de 
Vice-Diretor da Faculdade de Educação da UFMG, triênio 2011-2014. A seguir a professora 
Samira Zaidan fez a leitura da ata do resultado da consulta, entregue pelo prof. Alexandre Borges 
de Miranda, presidente da Comissão Eleitoral, que apontou o nome da professora Maria Cristina 
Soares de Gouvêa para Vice-Diretora. Continuando, a professora Samira Zaidan disse que, para 
finalizar o processo, conforme Artigo 44 da Resolução 04/99 da UFMG, o Vice-Diretor deve ser 
nomeado pelo Reitor, que o escolherá através de lista tríplice de docentes, organizada pela 
Congregação da Unidade. Assim cabe à Congregação da FaE organizar sua lista tríplice para 
encaminhamento à Reitoria da UFMG. A composição da lista tríplice será constituída pela 
maioria simples de votos, em escrutínio secreto. Após discussão, foram apresentadas três 
candidaturas: A candidata de número 1 (um) será a professora Maria Cristina Soares de Gouvêa, 
nome escolhido na Consulta à Comunidade da FaE. O candidato de número 2 (dois) será o 
professor Eduardo Fleury Mortimer e a candidata de número 3 (três) será a professora Maria 
Lúcia Castanheira. Para comporem a Comissão Receptora e Escrutinadora de votos, foram 
designados a profª Conceição Clarete Xavier e a funcionária técnico-administrativa Ilda de 
Oliveira Magalhães. Encaminhou-se o primeiro escrutínio e apuraram 17 votos, sendo 15 votos 
na candidata número 1 (um), 2 (dois) votos em branco e 00 voto nulos. Encaminhou-se o 
segundo escrutínio e apuraram-se 17 votos, sendo 14 votos no candidato de número 2 (dois), 2 
voto nulos e 1 voto em branco. Encaminhou-se o terceiro escrutínio e apuraram-se 17 votos, 
sendo 14 votos na candidata de número 3 (três), 2 votos nulos e 1 voto em branco. Apurados os 
votos, a lista tríplice para o cargo de vice-direção da Faculdade de Educação, triênio 2011-2014 
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(agosto/2011 a maio de 2014), ficou assim composta: Candidata 1 (um): Profa. Maria Cristina 
Soares de Gouvêa, eleita com 15 votos. Candidato 2 (dois): Prof. Eduardo Fleury Mortimer, 
eleito com 14 votos. Candidata 3 (três): Profa. Maria Lúcia Castanheira, eleita com 14 votos. 
Esta lista deverá ser encaminhada ao Reitor da UFMG para os procedimentos necessários. A 
senhora diretora, professora Samira Zaidan, encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira 
Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que foi lida, aprovada e assinada por 
todos. Belo Horizonte, 04 de julho de 2011. 


